

八角街道

三拆违法地锁 坚决一个不留

本报讯“不论是居民自己安装的,还是社会单位安装的,只要是违法的,一律拆除”,八角街道城管科科长王浩说道。近日,八角街道城管科、社会治理综合执法指挥中心、城管分队走进古城南里社区,对社区内百余个“私装地锁”进行集中整治拆除。据了解,这是八角街道第三次对辖区违法地锁进行集中整治拆除行动。

古城南里小区是2000年建造的塔楼,居民有1000余户,约有200余个车位。由于小区紧邻古城地铁站,导致乘坐地铁的上班的非小区人员,擅自将私家车停入小区内。另一方面,小区内还有幼儿

园、药监局等多家社会单位,工作人员的私家车也停进小区,使得原本紧张的车位变得更加窘迫。小区居民为了找一个固定的停车位,纷纷开始私装地锁。虽说私人安装地锁的行为有居民的不得已的苦衷,但这毕竟侵犯了大部分住户的利益,对小区环境造成了破坏,让社区安全也存在着隐患。

老人晚上遛弯,孩子放暑假在社区里玩儿,一不留神就容易被绊倒,新手倒个车不注意就被地锁划到……小区居民一一列举道。据了解,古城南里的“违法地锁”最开始出现在2009年,最开始居民还安装较为安全的正规U型锁,后来

三角形尖尖的地锁逐步出现到大面积使用,给居民生活带来诸多不便和危险。街道为了顺应民意,利用全天时间,出动30余人,5辆执法车,拆除“私装地锁”67个,对未能及时拆除的地锁,将择日继续拆除,坚持对小区的违法地锁全部“消灭”。

自街道社会治理综合执法指挥中心成立以来,街道在违法地锁治理上狠下功夫,进行细致耐心的法规宣传,疏堵结合坚决遏制私装地锁现象,先后对八角北里、八角南路、古城南里社区的私装地锁进行整治,拆除“私装地锁”约170余个,实现打击一处、整治一处、巩固

一处,共同维护小区环境秩序。

“拆除地锁我们很欢迎,可这也给外来车辆腾出了车位,小区居民停车就更难了。”面对街道组织拆除地锁的行动,社区居民也纷纷发表了自己的看法。街道表示,拆除违法地锁仅仅是第一步,未来还将不断探索停车管理。让有物业小区发挥物业职能,加强管理;对引进准物业管理的小区,进行车位规划;对无物业小区,居委会发挥作用,探索发放停车证、设置门卫等措施,保障社区居民利益,确保已清理小区不再增设地锁,让小区形成一种良性循环。

卢溪

古城街道

“八一”送凉爽 军地欢度佳节

本报讯(通讯员马宁)今年是中国人民解放军建军87周年。古城街道通过开展多种丰富多彩的活动,密切军地双方的往来,欢度“八一”佳节。

7月25日,由古城街道党工委书记齐兵带队,辖区共建单位北京欣安天成投资管理公司、古城泰然投资管理公司及共建居委会相关工作人员一行走访慰问了总参第一测绘导航基地和工兵五团,为部队官兵送去洗漱用品、夏凉被等慰问品。在走访慰问过程中,军地双方各自介绍了单位的工作情况,并回顾了军地双方共建历程。同时,街道还走访慰问了消防中队、巡察支队两个共建单位。

据了解,古城街道居委会与辖区共建部队建立了帮扶机制,并常年保持联系。辖区部队人民子弟兵五一、十一、元旦、春节等节假日义务为社区打扫卫生、巡逻执勤。7月28日,区消防支队古城中队4名战士来到天翔社区王永红和李华富两位孤寡老人家中,为老人擦玻璃、拖地板、洗窗帘,战士还同老人话过去、拉家常、聊生活,亲如一家人。同日,共建单位总参第一测绘导航基地地区编绘室张京华政委来到西路北社区看望慰问了因公八级残疾军人李勇、烈属安翠平等5位军烈属,并把花生油、夏凉被等慰问品送到他们手中。

广宁街道

迎八一 送真情 军地情深一家人

本报讯(通讯员刘可)7月31日上午,广宁街道开展了以“迎八一,送真情”为主题的双拥走访慰问活动。

活动中,街道负责人带队先后来到北京武警广宁消防支队、北京军区军代局、导修所等辖区共建部队慰问了官兵,向他们致以节日的问候,并送去了慰问品。部队官兵对街道的关心和慰问表示感谢,并表示一定会配合街道做好双拥共建工作,共同促进地区的发展建设。

据介绍,每年“建军节”期间开展的走访慰问活动,一直是广宁街道双拥工作的重要内容。除了到共建部队慰问官兵,街道还对老革命军人和革命军属进行了集中的走访慰问。不仅进一步加强了军民团结,同时也营造了全地区“军爱民,民拥军,军民团结一家人”的良好氛围。

各抒己见

社会治理综合执法 要站在理上,打在点上,服在心上

近日,八角街道城管科、社会治理综合执法指挥中心、城管分队对古城南里社区内百余个“私装地锁”进行集中整治拆除。据了解,这是半个月八角街道第三次集中整治拆除行动。对此,居民拍手称快,甚至有其他街道的居民打电话到石景山报编辑部,询问什么时候能拆到他们社区?对“私装地锁”这一城市顽疾,大家的态度也从老大难,管不了,转变为可以管,怎么管更有效,用什么办法来确保“地锁”不会死灰复燃。

在非固定车位私装地锁,这不仅是小区安全问题,公共资源浪费问题,更是将社区公共空间,用地锁强行“锁定”,侵犯公众权益的问题。八角街道重拳出击,一举拆除三个社区170余个地锁,可谓站在理上,大快人心。

石景山区探索“大城管”模式,为街道“扩权”,以街道为主成立社会治理综合执法指挥中心,城管、公安等执法部门派专人常驻,将执法力量下沉到街道,把单兵作战变为联合出击,更是打在了点上,效果凸显。

但是,治标更要治本,要从根本上解决“私装地锁”问题,关键要服在心上。就在拆除古城南里社区地锁的同时,一位车主发微博这样写道:“今天有城管把小区里的地锁全拆走了,私自安装地锁固然不对,但是归结原因是外来车辆占据了小区绝大部分车位,送孩子的,上班坐地铁的,一停就是一天。小区住户车自然没地方停。小区没有物业,只有居委会,没有好的解决办法,拆了的地锁,很快又会回来。”

我们要感谢这位发微博的朋友,在自家地锁被拆除的时候,不是一味反对,纠缠,而是在思考,愿意探索建立一种大家都能接受的规则,这样的态度令人鼓舞。很多城市管理中的问题,不完全是由于有关部门不作为,或是少数居民素质低,根本原因还在于随着经济、社会的发展,我们的生活圈子、利益圈子从自家门里,延伸到了社区,延伸到了公共空间,再想像之前那样楼门一关,邻里间老死不相往来不可能了,你不找事,事情会找你。

学者贺卫方在一次采访中提到,中国足球为什么少年足球还不错,一到成年就不行了?球员的成长是一个变得越来越投机的过程,有越来越多破坏规则的行为,每个人都在想方设法做对自己有利的事,如果整体都是这样,这个行业也就完了。社会也是如此,每个人都追求利己,结果就是社会混乱不堪,个人生活也不可能真正的幸福。法律之外,还有公德,还有规则,越是法律健全的社会,人们对规则同样会尊重、遵守和敬畏。拆地锁的过程,很大程度上讲,就是在新的形势下,在我们的社区建立新的规则的过程。只有这样,才能服在心上。

笔者所在的八角北里社区,发给每户居民一份调查问卷,请大家就社区管理提出意见建议。笔者没有像以前那样糊弄,而是很认真地填写,送到社区居委会。规则的建立,是一个漫长的过程,需要所有人付出努力,甚至暂时放弃自身的利益,但只要开始做了,就有解决希望。

金一岩

宣传环保 服务企业

本报讯(通讯员遼场)为了落实北京市清洁空气计划,支持首钢产业转型调整发展。日前,区环保局相关负责人来到首钢开发园区,开展环保法律科普进企业活动。

活动中,区环保局副调研员王建国向企业分发了《北京市大气污染防治条例》、《新环保法》等法律法规宣传册,并与企业负责人就产业转型调整后如何进一步增强企业环保意识,改进企业内部环境管理等进行了座谈交流。随后,王建国结

合《北京市大气污染防治条例》、《新环保法》以及30年的监察经历,向企业做了以“控制PM2.5污染,建设和谐社会”为主题的专题讲座。

此次活动不仅向企业宣传了国家的环保法律、法规及政策,更是加强了与企业之间的沟通和交流,增进了相互之间的理解与支持,使企业经营管理人员和职工能掌握相关的环保法律法规知识,进一步增强法律法规素质及污染防治意识。

2014年7月21日~7月27日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.21	58	臭氧	2	良
7.22	49	-	1	优
7.23	109	臭氧	3	轻度污染
7.24	103	二氧化氮	3	轻度污染
7.25	161	臭氧	4	中度污染
7.26	195	臭氧	4	中度污染
7.27	203	臭氧	5	重度污染

五里坨街道

好声音送进军营

本报讯(通讯员张琳 安维福)7月30日,“社区好声音·百姓大舞台”32进20暨军民庆八一联欢会晚会在五里坨街道红卫路军营社区举行。

晚会一开始,25号选手高爱佳,以陕北民歌《东方红》拉开了军民联欢的序幕。嘹亮的歌声萦绕在会场,五彩斑斓的灯光闪烁照耀,台下的军民不时爆发雷鸣般的掌声;26号选手66岁宋仁书不甘示弱,以《疼爱妈妈》引来军民们阵阵掌声。两位选手演出结束后,四位导师进行点评并举牌打分,由各社区选出的21位大众评委也在现场举牌打分,最终宋仁书高分胜出直接进入20。

至此,32强中的16名选手正式开始比拼,这种激烈竞争的氛围贯穿了整个晚会的比赛过程,其中登台表演的最小选手8岁,最大选手74岁,他们的出场吸引了不少观众和阵阵掌声。经过两个多小时的比赛,宋仁书、许国庆、郝天缘等10名选手胜出。据悉另外10名晋级选手在7月31日的五里坨好声音下半场复赛中产生。

据街道负责人介绍,此次晚会是将街道的双拥共建工作与“五里坨好声音”大型群众文化活动结合起来,通过这种方式送文化进军营,丰富部队官兵的业余文化生活,促进军地双方的文化融合。

苹果园街道

同庆“八一”建军节 共叙军民鱼水情

本报讯(通讯员魏雨婷)“八一”建军节前夕,苹果园街道开展拥军优属、拥政爱民活动,通过文化拥军、法制拥军、服务拥军等多种形式,将“双拥共建”工作开展得扎实生动且富有实效。

7月30日,苹果园街道和区文化馆携手举办“庆八一”双拥文艺汇演活动。独唱、舞蹈、小品等节目及互动游戏纷纷亮相,战士们也带来了乐队表演和激情四射的街舞,精彩的演出赢得了大家的喝彩。

各个社区开展了形式多样的拥军活动。军二社区与街道社保所为军嫂家属举办了专场讲座,将大家关心的社保、失业、医疗保险、再就业等方面的相关政策进行详细说明,重点讲解了随军家属的档案、保险转接手续的程序流程,解答军嫂们的疑问。社区还与共建部队二营合作举办了“鱼水情”书画展。参加展出的书画作品全部出自社区居民和共建部队官兵之手,共计40余幅。多位书画爱好者还现场挥毫泼墨,为社区居民呈上一场文化艺术的视觉盛宴。

正值暑期,社区里的孩子们也有机会和部队里的解放军叔叔近距离交流。海三社区的小伙伴们和驻区空军某部官兵一起包了“二伏”饺子,“你来擀皮我来包”,并将包好的爱心饺子送到社区弱势人员家中。海二社区的青少年们参观了战士们的营房,兴致勃勃地了解军人的日常训练生活,还与部队战士们开展了叠被子比赛。孩子对军营里严明的纪律,严谨的作风有了更深刻的认识。

丰富多彩的拥军活动,进一步增进了苹果园街道和驻地部队之间的军民“鱼水情”,为推进军民共建起到了积极作用。